

以色列总理表示

# 尚未就释放被扣押人员达成协议

新华社耶路撒冷11月18日电 以色列总理内塔尼亚胡18日晚说,以方尚未与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成释放被扣押人员的协议。

内塔尼亚胡在记者招待会上说,有很多关于这一问题的“不实报道”,

但到目前为止“没有达成协议”,一旦达成协议,将通报以色列民众。

以色列公共广播公司10日援引一名消息人士的话说,以色列与哈马斯就双方均释放扣押人员的谈判已取得进展,目前协议尚未达成。哈马斯下属武装派别卡桑旅13日晚

发表声明说,卡桑旅已通知斡旋方,人道主义停火5天最多可换取释放70名被扣押的妇女和儿童。

10月7日,以色列和巴勒斯坦爆发新一轮军事冲突。以方说,被哈马斯扣押的人员有240多人,目前有数人被释放。

## 马尔代夫新总统要求印度撤出军事人员

新华社科伦坡11月19日电 马累消息:马尔代夫新总统穆伊兹18日正式要求印度政府从马撤出军事人员。

马总统府在一份声明中说,穆伊兹在总统府会见印度政府代表时正式提出撤军要求。穆伊兹说,在9月举行的总统选举中,马尔代夫人民授权他向印方提出这一要求,希望印度尊重马尔代夫人民的民主意愿。

穆伊兹17日宣誓就职。他在发表就职讲话时承诺,将确保马尔代夫没有任何外国军事存在,以维护国家独立和主权。

## 亚美尼亚总理:已同阿塞拜疆就和平条约关键原则达成一致

新华社莫斯科11月18日电 埃里温消息:亚美尼亚总理帕什尼扬18日表示,亚美尼亚和阿塞拜疆已就两国和平条约的关键原则达成一致。

据亚美尼亚通讯社报道,帕什尼扬是在亚美尼亚首都埃里温举行的欧安组织议会大会秋季会议开幕式上作上述表态的。帕什尼扬说,这些原则包括:以亚美尼亚领土面积为2.98万平方公里、阿塞拜疆领土面积为8.66万平方公里为基础,相互承认领土完整和主权;承诺将1991年《阿拉木图宣言》作为划定两国边界的政治框架;在各自主权和司法管辖领土内保持区域间交通畅通。

今年5月25日,帕什尼扬曾在俄罗斯首都莫斯科表示,亚阿已就相互承认领土完整达成一致。阿塞拜疆总统阿利耶夫同日表示,阿方对亚美尼亚没有领土要求,考虑到亚美尼亚正式承认纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区是阿塞拜疆的一部分,阿亚之间有可能达成和平协议。

俄罗斯、亚美尼亚、阿塞拜疆等苏联11个加盟共和国领导人1991年12月21日在哈萨克斯坦阿拉木图举行会晤,签署了《阿拉木图宣言》,宣布苏联停止存在,要求各国相互承认及尊重领土完整和现存边界不可侵犯。

纳卡地区位于阿塞拜疆西南部,居民多为亚美尼亚族人。苏联解体后,阿塞拜疆和亚美尼亚因纳卡地区归属问题爆发战争。虽然两国1994年达成全面停火协议,但一直因纳卡问题处于敌对状态,武装冲突时有发生。

## 以色列防长:以军将在加沙地带南部开展地面行动

新华社耶路撒冷11月18日电 以色列国防部长加兰特18日晚宣布,以军将在加沙地带南部开展地面行动。

加兰特当晚在与以总理内塔尼亚胡联合举行的记者会上说,以军继续在加沙地带严厉打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),并将“很快”在加沙地带南部开展行动。加兰特还说,以军在加沙地带

的地面行动进入“第二阶段”,哈马斯已遭到沉重打击。

当天早些时候,内塔尼亚胡的高级顾问雷格夫在接受媒体采访时呼吁加沙地带南部城市汗尤尼斯的居民撤离,称这是因为“不想看到平民被卷入战火”。

据巴勒斯坦通讯社18日报道,以色列军队当天凌晨对汗尤尼斯市多处建筑发动空袭,造成至少26人

死亡,另有至少23名伤者被送医救治,其中多人伤势严重。以色列国防军暂未就此作出回应。

哈马斯媒体办公室17日发表声明说,新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队对加沙地带的袭击已造成超过1.2万人死亡、3万余人受伤。另据联合国发布的数据,本轮冲突已造成约160万加沙地带居民逃离家园。

## 加沙地带:迁移的民众

11月18日,在加沙地带南部地区,巴勒斯坦人向南迁移。

以色列国防部长加兰特11月18日晚宣布,以军将在加沙地带南部开展地面行动。加沙地带南部众多民众向南迁移以躲避战火。  
新华社发



## 中国援马耳他医疗队书写守护健康的生动故事

新华社瓦莱塔11月19日电 “针灸治疗后,我吃饭香了。”8岁的小女孩索菲·比罗日前在位于马耳他保拉市的地中海地区中医中心高兴地告诉记者。

比罗和家人2021年5月从英国伦敦搬到马耳他生活。最近两年,她几乎每半年就会腹泻、胃痛、呕吐和发烧,身体瘦弱,让母亲安妮塔心急如焚。

安妮塔带女儿去过很多次其他医院,但治疗效果不太好,在11月7日来到中医中心,接受第19期中国援马耳他医疗队队长冯骅针灸治疗。

冯骅说,比罗是中医中心治疗过的年龄最小的患者之一,她很勇敢,非常配合,两次治疗后面色红润不少,身体明显恢复。

自1993年以来,中国政府先后派出19期援马耳他医疗队,累计治

疗患者约25万人次。1994年,中国和马耳他政府合作成立地中海地区中医中心,2008年中医中心在马耳他国立圣母医院设立中医科。

无私奉献的中国援马耳他医疗队书写了一个个守护健康的生动故事。

现年39岁的患者法伊纳·韦拉当初出现头痛和背痛时曾前往中医中心,在中国医生帮助下治好了痛症。最近,她右手外伤术后手部僵直,再次来到这里寻求帮助。

韦拉的主治医生,中国医疗队队员杨智杰针对患者的局部疼痛,先做了针刺和理疗,然后运用膏摩缓解指间关节肿胀,最后再帮助患者做一些功能康复。“经过3次治疗后,手部僵直症状已明显缓解。”韦拉说。

患者罗米娜·布蒂吉格因26年前的外伤导致双膝关节时常疼痛,

尤其是右侧膝关节总感觉肿胀。在第19期援马医疗队队员高友玲医生针灸治疗下,症状明显缓解。

布蒂吉格说:“我感觉好多了。主治医生的高超医术和对患者的细心关注令人印象深刻,遇到如此敬业的医生真的非常幸运。”近期治疗结束后,布蒂吉格给中医中心写信表达感激之情,期待下次再接受高友玲医生治疗。

冯骅说,30年来,中医在马耳他已深入人心,中医中心的患者不仅来自当地,还有很多来自意大利、法国、葡萄牙、西班牙、英国、匈牙利等其他欧洲国家,也有其他欧洲国家的中医爱好者前来接受中医专业培训。

冯骅表示,地中海地区中医中心虽然设在马耳他,但辐射欧洲,中国医疗队愿继续努力用中医帮助更多外国患者守护健康。